
 
 

 
Bäste Vågbrytarbroder! 

Detta Medlemsblad har jag varit skyldig att leverera 
sedan i slutet på våren. Jag har inte riktigt orkat 
med det, så nu är det ett flernummer igen.  
När jag börjar skriva detta är vi mitt i sommaren 
2024. Det är ju vanligt att man tänker på vädret när 
det är sommar. Denna sommar bjöd tydligen på 
både det ena och det andra sorters väder. Man går 
aldrig säker. För egen del lyckades jag pricka in en 
riktig sommarvecka, som jag tillbringade tillsam-
mans med en gammal skolkompis. Vi satt på var sin 
cykelsadel över Själland och en bit av Jylland.  
 

 
 
Den verksamhet som vi bedrivit under första hal-
van av 2024 har varit framgångsrik tycker jag. Vi 
har några nya medlemmar och jag förväntar mig att 
det blir ytterligare något tillskott efter den plane-
rade invigningsgraden i slutet av hösten. Vi har fått 
några nya till oss under våren utifrån övergångar 
från andra loger.  
 
 
 
 

 
 
Vår nye klubbmästare Östen Andersson har fått 
ordning på klubbmästeriet och jag tycker att klubb-
mästeriet levererar på en hög nivå. Det verkar som 
att vi rättar mun efter matsäck och i och med det är 
finanserna under kontroll. En vital del av vår verk-
samhet består av alla frivilliginsatser som görs av 
många. Utan dessa vore vi inte där vi är idag. 
Nu har hösten börjat när jag avslutar denna lilla 
betraktelse. Jag ber igen om överseende för att jag 
inte levererat Medlemsbladet som det är tänkt. 
Inte desto mindre ser jag hösten an med tillförsikt 
och hoppas att vi tar oss an våra kommande upp-
gifter med gott hopp och god tillförsikt. 
 

  

Vänskap Kärlek Sanning 

  

 

 

 

 

 

 

Bengt Levinsson 

Övermästare   

 

 Nr 2-4 2024-09-25 



 
 

Logemöte 14 februari 

Ett drygt sextiotal bröder hade samlats denna grå-
mulna februaridag för logemöte med gradgivning. 
Som vanligt samlades de flesta en trappa ned och 
stämde av vad som hänt sen sist. Många glada 
återseenden kunde iakttas. 

 
 
 
 
 
 
 

Logemötet inleddes med en säkerhetsgenomgång. 
Tre bröder från Falkenberg välkomnades. Dessa 
medverkade sedan i gradgivningen.  
ÖM läste också upp Odd Fellows värdegrund. 
Vackra ord men kanske inte alltid helt lätta att 
efterleva. Den "Gyllene Regeln" sammanfattar in-
nehållet i värdegrunden väl.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Några inkomster fanns inte att redovisa. Däremot 
kunde en del utgifter noteras, vilken den största 
var avgiften till Storlogen. Nuvarande Storrepre-
sentant omvaldes.  
Diskussion angående hur Logen ställer sig till 
utträde ur Logen, begärt av anhörig, upptog en del 
av sammankomsten. Något beslut togs ej.  
Lägervärden redogjorde för senaste Lägret i Halm-
stad och påminde om kommande Läger i Varberg 
den 21 februari.  
Angående den nya måltidsorganisationen påpe-
kade ÖM vikten av att vi alla hjälper till, för att på 
så sätt hålla nere kostnaderna. Det arbete fram-
lidne brodern Kjell Peterson utför i samband med 
måltiderna har varit mer betydande än vad en del 
kanske känt till. 
  
Fem recipiender upptogs i första graden 
"Vänskapens Grad". Dessförinnan uppfördes ett 
skådespel som visualiserade Vänskap. Man blir lika 
imponerad varje gång. Att kunna så mycket på 
gammaldags komplicerad svenska är beundrans-
värt. Ett stort tack till alla ni som deltar i gradgiv-
ningarna.  

Sittande fr v: Jan Lofjärd, Bengt Åkesson, Håkan Klint, Claes Nilsson, Ove Glamhede 



 
 

Logemöte 28 februari 

 
Kvällen var disig och kall, meteorologerna påstod 

att det var ”vår i luften”, men detta torde kunna 

vara ämne för en estraddebatt. Broder övermäs-

taren omtalade dock att han redan hört den första 

sånglärkan.  

Ett femtiotal bröder tågade in i logesalen i värdig-
het och tystnad. 

Broder övermästare öppnade logen. 

Sedan genomfördes en parentation över vår bort-
gångne broder Kjell Peterson.  

Broder övermästare meddelade att förra mötets 
vänafton resulterade i att det inkommit fem nya 
medlemsansökningar. 

Kvällen avslutades med en välsmakande måltid 

bestående av pannbiff med lök och tillbehör. 

Stämningen var som vanligt hög och kaffe med 

avec smakade gott. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Vid pennan: 

Kurtan Höckerbo 
 

Broder Ceremonimästare Bert-Ove An-

dersson håller en betraktelse om Etik och 

Moral. 



 
 

Logemöte 13 mars 
  
En gråtrist marsdag hade 63 bröder samlats för ett 

ordinarie möte. Många vittnade vid ankomst om att 

det var skönt att komma in i värmen.  

ÖM:s medhjälpare förbereder sig 

Öm Bengt hälsade alla välkomna. Han gläds åt att 
så många bröder besöker våra logemöten så regel-
bundet. 

Ps Sten läste upp protokollet från föregående möte 
som godkändes. 
Fs Jan meddelade att 22 680 kr överförts till Skm. 

Skm Olof meddelade att utbetalningar kommer att 
göras till bl.a. ett web-hotell. 

Ballotering hölls för fem bröder till invigningsgra-
den. Denna utföll positivt för dessa. 

Lägervärd Göran A upplyste om att nästa möte i 
Storlogen hålls i Falkenberg. 

Den 31 maj har Storlogen möte i Stockholm. 
Den 20 mars har lägret möte i Kungsbacka. 

Broder Lars-Inge berättade om CapriN, en prosta-
taförening. Deras verksamhet handlar om att 
ordna olika evenemang, samtalsstöd till drabbade, 
föredrag i ämnet och stödja forskning på rikspla-
net. Swish Nr. är 123-6737472. Fram till och med 
maj månads utgång beslöts att vi stöttar deras 
verksamhet. 

Öm Bengt meddelade att en trädgårdslista sänds ut 
under måltiden för hugade att sköta vår omgivning. 
Husföreningen kommer att ordna ett möte i april. 

 

 

Öm Bengt påminde om att man måste avanmäla 
sig i god tid före möten. Eftersom maten har blivit 
dyrare så är det viktigare än någonsin. 

Cm Bert Ove meddelade att förberedelse för grad-
givning i invigningsgraden ordnas 24 mars kl 10.00. 
Broder Kaplan berättade om ett högsta väsen och 
innebörden av det. Alla kan tillhöra Odd Fellow 
oavsett trosuppfattning. Våra ritualer är flera 
hundra år och gyllene regeln utgör en grundbult i 
organisationen. 

Kaplans tankar handlade denna gång om visdom. 
Visdom går inte att söka, visdom måste levas och 
man måste vara medveten om varje steg som man 
tar. 

Mötets avslutande under stjärnhimlen till sköna 
toner. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Måltiden denna kväll bestod i spättafilet med remou-

ladsås och potatis följt av kaffe med dopp.  

 

Som vanligt präglades sittningen av ett otal bikupe-
diskussioner som inte ville ta slut. När Um Valter 
tackade för maten avbröts dock vår verksamhet i 
salen. 

 

Vid pennan: 
Gert Karlsson 

 

 



 
 

Logemöte 27 mars 

Det som sig i logen tilldrager är ju väldigt rituellt, 
både de instruktioner som ÖM ger oss ämbetsmän 
före logens öppnande och dagordningen som följs 
spikrakt under själva mötet. Dessa rapporter ten-
derar därför med nödvändighet att bli något likar-
tade. 
Sålunda bliver denna rapport något annorlunda, 
dels då vi ju upplevde en gradgivning av fyra nya 
bröder – Bertil Gunnesson. Kenneth Andersson. 
Mikael Wijk och Thomas Berglund - som fick ett 
skådespel av ett ceremoniel som är helproffsigt, 
dels också något annorlunda då det framkommit 
önskemål om fler bilder från våra möten, och detta 
ännu mer på senare tid. För att tillgodose denna 
önskan, blir rapporten lite som ”Hänt i veckan”!  

Men först – vad hände i logen utöver gradgivning : 

Vi saknade ordinarie Kaplan som rekordeligt er-
sattes av Br Göran Myrne 
Bortgågne Br Sixten Wiklund ägnades en tyst minut 
Kavla upp ärmarna till 16 april – arbetsdag på lo-
gen !! 
Br Göran Andersson rapporterade nominerade sto-
rämbetsmän och kostnader för storlogsmöten. 
Samme idoge broder lämnade rapport från läger-
verksamheten där det händer mycket !? 
Var beredd på en enkät rörande ökad logenärvaro! 
Insamling till CapriN har gett 6800 kr, mikrofonerna 
felsöktes!, nästa läger i Varberg 17/4 och skådespel 
om Hallandseniorerna har 3/4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mötet avslutades med utgång till Apollosalen, väl-

komnande våra nya bröder, där Eva och grabbarna 

serverade kokt lax med örtsås och legymer + kaffe 

och kaka till hungrande bröder som hedrade både 

kung och Odd.  

Recipiendernas uppskattning framfördes av Broder 
Thomas Berglund. 
Ett givande ordensmöte som dragit ut på tiden 
med en glest besökt bar konstateras av: 

Sven Lindberg vid pennan 

Håkan Axelsson vid kameran 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Sittande fr v: Bertil Gunnesson, Kenneth Andersson, Mikael Wijk Thomas Berglund 

 
Thomas Berglund talar för recipienderna 



 
 

Logemöte 10 april 

Ett sextiotal bröder hade mött upp denna kylslagna 
och blåsiga vårdag. Som ÖM sa i sin hälsning, finns 
det trots mycket sorgligt i världen, en hel del att 
glädja sig åt. Grönskande gräsmattor, nyutslagna 
vårblommor och fåglar som återvänt från sina vin-
terkvarter. 
 
Vid dagens loge hölls en parentation över bort-
gångna brodern Sixten Wiklund. Broder Sixten föd-
des i Tårnedalen och började tidigt arbeta i skogen. 
Han flyttade senare till Boråstrakten och tog jobb 
inom textilbranschen. Han blev med tiden en fram-
gångsrik designer. Sixten Wiklund var en upp-
skattad broder under sin tid i logen.  

 

 

 

 

 

 

Klart för parentation 
 

Vid genomgången av föregående logeprotokoll 
påminde protokollsekreteraren bröderna om vik-
ten av att besvara den enkät som skickats till samt-
liga via e-post. Syftet med enkäten är att efterhöra 
brödernas åsikter om logens verksamhet.  
 
9 600 kronor har hittills kommit in till insamlingen 
till CapriN. Efter avslutad insamling kommer vi att 
önska från Storlogen att den skjuter till lika mycket 
pengar. CapriN bedriver personligt stöd åt perso-
ner som drabbats prostatacancer 
 
Under punkten fördjupning berättade exÖM Lasse 
Brorsson om de fyra fribrev som finns i Ordenssa-
len. Ett fribrev är en tillåtelse att bedriva verksam-
het lokalt. Det äldsta fribrevet utfärdades den 26 
april 1921 av dåvarande Storsire och genom detta 
kunde Vågbrytaren börja sitt arbete.  
Det skulle sedan dröja till 1987 innan Rebeckalogen 
fick sitt fribrev. 
De två övriga fribreven rör Odds- och Rebeckornas 
Läger. 

 
 

ÖM fick äntligen sina lingon 

 
Sedan var det samling i Apollosalen. Dagens måltid 
utgjordes av kålpudding med tillbehör. En till synes 
enkel måltid, men ack så välsmakande. För somliga 
utgjorde nog lingonsylten pricken över i-et. 
 

Måltidsvärdarna njuter efter väl förrättat värv 
 

Det är härligt att höra bruset av samtalen, skratten 
och klirret i Apollosalen. Själv hade jag denna kväll 
ett intressant samtal om Mammons makt i världen. 
 
 

Conny Sevehem vid pennan 

Håkan Axelsson vid kameran 

 
 

 
 



 
 

Logemöte 24 april 

På väg till och firandet av Ordens och logens hög-
tidsdag, samt veteranafton, möttes jag av den 
nedåtgående solens strålar, som med sin värme 
kysste mina kalla kinder. I denna kylslagna 24 april, 
kändes det behagligt att komma in i värmen hos 
logebröderna. 

 
Efter ankomsproceduren var där ett behagligt 
mummel från de undre regionerna. Efter sedvanlig 
handel och handhälsning, slog jag mig ner i en av 
sofforna. Efter en stund startade en mycket gi-
vande diskussion om vårt näringsintag och dess 
betydelse för hälsan. Ett kärt ämne, som inte slu-
tade förrän tystnad och värdighet påkallades för 
inträde i logesalen. 
 
Logemötet öppnades och inleddes med kommen-
tar ang. Livräddningsbåten i Bua, som varit ute på 
ett livräddande uppdrag. Det noterades att vi hade 
en gäst från logen i Strömstad, som sedermera vi-
sade sig blev en ny broder i logen Glen Rutgersson. 
Vidare förtaldes att Östen Andersson numera är 
vår nye klubbmästare. 
 
Det förmedlades att OF:s riksgolf i år äger rum i 
Sandviken den 9-10 augusti. 
Välgörenhetens insamlade medel uppgår f.n. till 
10.569, med förhoppning om ytterligare bidrag 
från andra Odd Fellow institutioner.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kaplans tankar hade idag rubriken ”Du måste inte” 
Tänkvärt! Du kan inte skylla på din barndom eller 
uppfostran. Du är själv ansvarig att ta hand om ditt 
liv och de omständigheter du befinner dig i. Det är 
DU som sitter i förarsätet. Inte ditt förflutna eller 
din omgivning! 
 
Därefter anträddes Apollosalen för inmundigande 
av helstekt fläskilé med potatisgratäng och sallad. 
De som gjort bordsplaceringen hade lyckats väl. 
Givna platser naturligtvis för kvällens övriga cent-
rumgestalter, nämligen veteraner och jubelvetera-
ner. Själv var jag placerad tillsammans med ett par 
äldre herrar, som närmar sig de 90. Oerhört intres-
sant och givande samtal under middagen. 
 
Då logen startade en timme tidigare än vanligt, 
samlades ett stort antal bröder i de undre region-
erna efter middagen, där ytterligare samtal och 
skrönor härjade.  
 
Därefter anträddes hemfärden väl upplyst av kväl-
lens fullmåne. Väl att märka var att den 24 april är 
sista datum, som Påskdagen kan inträffa! 

 
Vid pennan 
Per Qvenild    

Resterande logemötet ägnades åt högtidlig-
hållandet av OF:s  grundande den 26 april 1819 
Thomas Wildey anses vara grundaren tillsam-
mans med 4 andra bröder och hade egna erfa-
renheter av det som är ett av Odd Fellows led-
ord. ”Uppfostra de föräldralösa” 



 
 

Logemöte 8 maj 

Efter ytterligare en dag med en härligt leende maj-
sol var det kväll och just denna onsdag kväll var det 
dags för ett nytt Logemöte. Öppning och välkom-
nande: Broder ÖM:s ersättare Valter Caspersson 
öppnade Logemötet i enlighet med den sedvanliga 
ceremonin.  
Broder UM:s ersättare Conny Sevehem påminde 
tjänstgörande ämbetsmän om de plikter de åtagit 
sig vid installeringen. Broder Conny uppmanade 
sedan oss övriga bröder att biträda våra ämbets-
män i deras uppgifter och att verka för Ordens 
syften och Logens bästa.  
Vår verkan för medmänsklighet är kanske i dag mer 
angelägen än någonsin tidigare! Broder ÖM Valter 
hälsade oss alla 51 bröder varmt välkomna - de 
gästande bröderna Gunnar Gunnarsson (B64 Sven 
Erikson, Borås) och Lars Svensson (B167 Grindskär, 
Kalmar) omnämndes särskilt.  
Broder PS pro tempore Olle Gruvander presente-
rade följande punkt i protokollet efter föregående 
Logemöte (24 april): Broder Glenn Rutgersson häl-
sades välkommen som ny medlem i vår Loge och 
då efter en tidigare ansökan om övergång från B63 
Strömstad.  
Protokollet godkändes. Broder FS:s ersättare Arne 
Jensen: Inga inbetalningar gjorda! Inte heller fanns 
något att rapportera.  
Broder SkM:s pro tempore Håkan S Svensson rap-
porterade om följande utanordningar: 9.555 kr till 
Storlogen(!), 3.910 kr till Klubbmästeriet (23 mål-
tider i vid Veteranernas afton 24 april) och 1.064 kr 
till namnbrickor. Totalt 14.527 kr. Utanordningarna 
godkändes.  
Kontaktutskottet om sjuk eller nödställd medlem: 
Glädjande nog ingen sjuk eller nödställd att rappor-
tera! Bistånd/Välgörenhet: 11 000 kr på kontot till 
CaPriN. Insamlingen pågår månaden ut!  
Ballotering till 2:a graden: Bröder som var kallade; 
Ove Glamheden, Lars Grimbäck, Niklas Halldén, 
Håkan Klint, Jan Lofjärd, Claes Nilsson och Bengt 
Åkesson (tyvärr ingen närvarande vid dagens 
möte). Ballotering utfördes av 9 närvarande brö-
der. Utfallet var gynnsamt. Samtliga nämnda brö-
der kommer att kallas som recipiender till Gradgiv-
ning i Kärlekens grad 22 maj.  
Broder CM Bert-Ove Andersson kommer senare 
mejledes kalla de bröder som ska medverka i grad-
ritualen till en förövning söndag 19 maj kl 10.00 - 
"så att det blir en riktigt fin Grad-givning"!  

 

Meddelande från Storlogen: Broder Storrepresen-
tant Göran Andersson hade denna gång inget att 
meddela. Broder Göran återkom något senare och 
berättade att han trots sin många höga ämbets-
uppgifter nu var mycket stolt och glad över att 
även ha fått uppgiften att vara Barmästare! Broder 
Göran prisade samtidigt broder Gunnar Linnarsson 
för all den hjälp han fått i sitt nya ämbete. Uppen-
bart var att alla bröder som denna kväll hängt med 
med broder Göran i den nedre salongen haft det 
osedvanligt trevligt.  

 

 

 

 

 

 

 

Ordenskunskap eller snarast skärpta instruktioner: 

Broder Sten Kristoferson, högt meriterad (4 Ex och 

även JV!), menade att det behövs en viss skärpning 

av allas våra beteenden i logesalen. Småprat och 

stoj ska unvikas även när vi satt oss tillrätta i loge-

salen! Vi uppmanas ju att gå in i logesalen under 

värdighet och tystnad men när vi väl är på plats 

utbryter ofta ett störande för att inte säga opas-

sande småprat. Med andra ord: Största möjliga 

tystnad! Invigningsgradens tecken kan göras mer 

korrekt! Höger arm hålls till en början nedsträckt 

utmed sidan. Högra handens tumme viks in i han-

den. De sträckta fingrarna förs upp mot munnen 

med överarmen intill kroppen. Fingrarna hålls lod-

rätt över munnen. Fingrarna, förutom pekfingret, 

viks in i handen och pekfingret hålls med nageln 

framåt mot ögonvrån. Därefter öppnas handen och 

sträcks ut snett nedåt-framåt. Tecknet görs när ÖM 

under öppningsceremonin frågar efter detta teck-

en och då samfält av oss bröder under anförande 

av Bevakande broder (Lars-Inge Larsson). ÖM sva-

rar sedan med samma tecken.  



 
 

Sent anländ broder som ringer/knackar på dörren - 
ÖM ger besked till YV när denna kan gå ut och 
hämta in brodern. Ingen broder släpps in från det 
att vakterna förklarat dörrarna stängda och beva-
kade tills ÖMhm förklarat logen öppnad! Sent an-
länd broder kan därmed vara tvungen att vänta en 
stund på insläppet. Sent anländ broder som ska bli 
insläppt måste kunna lösen (både årets lösen och 
invigningsgradens lösen) och vara påklädd rätt re-
galie vilket ska kontrolleras av YV. Efter insläppet 
ställer sig brodern mitt på logegolvet och hälsar på 
ÖM med invigningsgradens tecken. ÖM hälsar se-
dan med samma tecken tillbaka varpå brodern kan 
gå och sätta sig.  
Gången i logesalen är alltid medsols och man "tar 
ut svängarna" Ovanstående i samråd med broder 
Sten!  

Kaplans tankar med rubriken Att förlåta: Broder K 
Boo Larsson började med en negation - det här 
handlar inte om Varbergs Bois eller IFK Göteborg. 
Jo, broder Boo lite handlade det väl ändå om att 
Du som fotbollsfans är klart besviken över lagens 
mediokra prestationer så här långt? Men rubriken 
var ju Att förlåta! Broder Boo menade att vi har alla 
har någon gång behövt förlåta någon (som handlat 
fel mot oss eller som gjort oss besvikna).  

Broder Boo nämnde Nelson Mandela som en före-
bild (kunde ju förlåta att han hållits fängslad i hela 
27 år av apartheidregimen i Sydafrika för sin kamp 
mot rasismen! Fick fö Nobels Fredspris 1993). Vi-
dare enligt broder Boo så har vi all också någon 
gång behövt bli förlåtna. Förlåtelse är inte svaghet 
- det krävs styrka och mod och kan ta tid. Vi alla 
bröder hade i sanning mycket att fundera över om 
hur vi själva brukar förlåta eller be om förlåtelse 
när vi efter Kaplans framförda tankar satt under 
stjärnhimlen.  

 

Brödramåltiden  
Klubbmästeriet serverade den numera lite ovanliga 
småländska delikatessen isterband. Den lite krov-
kornig korven hade i sevanlig ordning en syrlig och 
mustik god smak. Många bröder blev säkert 
påminda om samma korvslag när man gick i skolan 
eller gjorde den sk lumpen.  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sortin: När vi slutligen fyllda av minnesvärda upple-
velser lämnade vårt "andra hem" möttes vi av en 
kväll som fortfarande var ljus och ljummen! Våren 
är i sanning en härlig tid! Ta vara på den! Nästa 



 
 

Logemöte 22 maj 

Oh hur härligt majsol ler. I de blå höjder sjungas vårens 
fröjder och sin doft var blomma ger  
(från "Sköna maj, välkommen" - även kallad "Majsång"). 
Och oj, vad våren rusar! Redan sista ordinarie logemö-
tet innan sommaren! 

Välkomsthälsningar och logeöppning 
Broder ÖM Bengt Levinsson, mötet till ära dressad i en 
ny elegant kostym, hälsade oss alla övriga 76 bröder 
varmt välkomna. Gästande bröder, alla med höga be-
fattningar, omnämndes särskilt - 13 från B113 Catena i 
Borås och 4 från B103 Gustaf Adam Ehrengranat i Fal-
kenberg. Broder ÖM Hans Abrahamsson (B113) och 
broder ÖM Tomas Andersson (B103) tackade för väl-
komsthälsningen - broder ÖM Hans särskilt för värmen i 
välkomnandet. Anspelade samtidigt på den rådande 
värmen såväl utomhus (29 grader) som inne i vårt loge-
hus - ja, inte minst temperaturmässigt, så var det i san-
ning ett möte med hetta! 
Sedermera hälsade broder ÖM Bengt även bröderna 
Gunnar Gunnarson och Lars Svensson varmt välkomna 
och då som nya medlemmar i vår loge efter beviljade 
övergångar från B64 Sven Erikson i Borås respektive 
B167 Grimskär i Kalmar. 
Broder ÖM Bengt öppnade så logen enligt hävdvunnen 
högtidlig ritual. 
Broder PS Sten Hedelin refererade i protokollet från 
föregående möte kortfattat broder Sten Kristofersons 
Ordenskunskap/skärpta instruktioner. För ett mer utför-
ligt referat vg se "Hänt i logen" 2024-05-08! Protokollet 
godkändes. 
 

 

 

 

Broder FS Jan Fagenheim uttryckte sin stora belåtenhet 
över att 99,1% av medlemsavgifterna nu var inbetalda! 
Fick därmed beröm av broder ÖM Bengt! 
Lägervärdarenas rapport från Lägermötet i Falkenberg 
så sent som den 20 maj uteblev. Vg se istället nedanstå-
ende addendum! 

Välgörenhet - insamlingen till CaPriN har så här långt 
inbringat 11 200 kr - insamlingen pågår maj månad ut 
(Swish 123 673 74 72). 

Gradgivning till logens andra grad/Kärlekens grad 
Följande 8 recipiender var kallade: Lars Fogelberg, Ove 
Glamheden, Lars Grimbäck, Niklas Halldén, Håkan Klint, 
Jan Lofjärd, Claes Nilsson och Bengt Åkesson.  

Kaplans tankar med rubriken Bakom ryggen 
Broder K Boo Larsson frågade om det händer att Du 
talar bakom rygg på andra människor? Att baktala tyder 
på att det finns någon form av feghet med i spelet. Du 
vågar kanske inte tala med den person det berör. Det är 
således mycket avslöjande för den som baktalar - oav-
sett om budskapet är sant eller falskt. Det krävs respekt 
för att kunna vara ärlig och själv tala med den det be-
rör. Respekt kommer från latinets "respectare" som 
betyder att mötas i ögonen. Att se varandra i ögonen 
helt enkelt! (PS - den som å andra sidan aldrig blivit 
baktalad är kanske inte särskilt intressant som person?). 

När vi alla bröder satt i egna funderingar under stjärn-
himlen spelades passande nog Våren ur De fyra årsti-
derna av Vivaldi. Mycket stämningsfullt! 

Bakre raden fr v: Lars Fogelberg, Lars Grimbeck, UM Valter Caspersson, ÖM Bengt Levinsson, Bengt Åkesson 

Främre raden fr v: Jan Lofjärd, Claes Nilsson, Håkan Klint, Ove Glamheden, Niklas Halldén 



 
 

Brödramåltiden 
Apollosalen var nästan helt utfylld med vackert dukade 
bord. På menyn en baconinlindad kycklingfile med 
hjortronsås. På programmet skålar för Kungen och Fos-
terlandet, för Logen och för de precis uppgraderade 
bröderna.  

 

I sitt tal sa sig ÖM Bengt var mycket tillfredsställd med 
den klart höga anslutningen av bröder till dagens möte - 
tyckte att vi därmed fått upp värmen i logen och då inte 
bra temperaturmässigt. Broder Bengt var också mycket 
nöjd med att hela åtta bröder nu vandrat vidare till Kär-
lekens grad.  

Broder Lars Grimbäck talade för recipienderna - upplev-
de att han och recipienterna blivit bemötta med stor 
vänlighet i vår loge - samma vänlighet som han tycker 
sig se när han betraktar de solgula smörblommorna 
som växer i mängd på ängarna utanför sitt nya boende. 
Att bli bemött med vänlighet och omtänksamhet gör att 
man blir på gott humör enligt broder Lars.  

Broder Lars Grimbäck talar 

 

 

 

 

 

 

 

Broder UM Valter Caspersson tackade för den 
välsmakade måltiden och för måltidsvärdarnas 
proffsiga servering under ledning av broder 
Hovmästare Ebbe Jansson och med uppback-
ning både front- och backstage av broder KM 
Östen Andersson och vår allt i allo Eva Anders-
son. Undertecknad (PS) som var nyrekryterad 
som måltidsvärd hade förmånen att få byta 
den varma kavajen mot ett svalare förkläde.  

Kvällen var fortfaren ljummen när vi alla brö-
der berikade på upplevelser troppade av till var 
och ens förstahem. 

Nästa logemöte - ett första av tre sk Sommar-
sammanträden - är onsdagen den 12 juni! 

Trevlig sommar! 

Vid tangenterna broder Per Strömberg (PS) 

Bakom kameran broder Tomas Kaspersson 



 
 

Sommarmöte 12 juni 

56 bröder hade mött upp till årets första sommarmöte. 
Vädret var lite kylslaget, men vi hoppas alla att det goda 
sommarvädret skulle återkomma innan midsommar.  
 
Nog kändes det lite annorlunda att komma på möte 
utan regalier och sedvanlig klädsel. Dock var det lika 
trevligt att möta bröderna, så visst känns det som ett 
hem! 
 

 
Bröder i glatt samspråk. 

 
Logemötet är förkortat under sommaren, förhandlingen 
tog strax under tio minuter. Men trots det godkände vi 
en stor utbetalning som skattmästaren gjort för hyran 
av lokalen. 
 
Därefter var det dags för mat. Vi undfägnades med 
skinka, kokt potatis, bröd och legymsallad. Mycket gott 
och servicen presterade som vanligt utan anmärkning. 
 

 
Drickakupongerna är framtagna. 

 
 

 
Bröderna Lennart och Kai i samspråk 

 

 
Alltid trevligt att råkas. 

 

 
 
Själv hade jag en mycket trevlig diskussion vid mitt 
bord; segling på Skagerack, dovhjortsjakt på Hanö och 
ättika som ogräsbekämpningsmedel, bland mycket an-
nat avhandlades. Man vet aldrig vad som kommer upp, 
men alltid lika lärorikt. 
 
Onsdagen den 10 juli ses vi på nästa sommarmöte, där 
temat är Västkustafton. Väl mött då! 
       
 Conny Sevehem 

   



 
 

Sommarmöte 10 juli 

Visst är det uppfriskande med variationer i tillvaron. Att 

på logen få möta galanta damer i blommigt och paranta 

herrar i sommardress är alltid lika kul. Det är lika fasci-

nerande varje år med dessa Västkustaftnar och dess 

traditioner. Inför kvällen varnades för skyfall och åska 

men aftonen blev helt ljuvlig! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Klubbmästare Östen Andersson förbereder laxen 

 

 

 

 

 

 

 

 
Hans medhjälpare drar sina strån till stacken 

Logens formella möte gick som vanligt på sommarmö-

tena raskt och smidigt och ÖM genomförde kvällens 

möte på 6 min och 37 sek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Den informella delen med fördrink till damerna, måltid 
och underhållning följer traditionen. Genom att kolla 
Hänt i logen den 8 juli 2015 och framåt kan du se att 
laxbuffen är genomgående och dessutom konstatera att 
vissa av logens medlemmar är väldigt lite anlupna av 
tidens tand!!   Denna källa väcker många minnen! 

 

Kvällen i Apollosalen inleddes, efter ett viss köande, 
med Gubbröra på kavring och som huvudrätt Midsom-
marlax a’la Östen med sparris. Avslutningsvis konsume-
rades mängder av jordgubbar (som snoppats av KM 
bättre hälft) från vår broder Kennet Andersson på Vare-
borg .  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Traditionen att logens teatrale och musikale nestor vår 

CM BO blev i år förstärkt då han fått förstärkning av Per 

Erik Olsson från sin grupp DoubleNameZ som bjöd på 

Taubesk allsång och irish musik. Mycket underhållande 

med många falska röster? 

 

 

  

 

De under åren många trevliga möten kunna med stor 

behållning återupplivas genom text och foto på Hänt i 

logen, vilket varmt rekommenderas!! 

 

En minnesvärd kväll för ett 90-tal gäster avslutas med 

en påminnelse om nästa begivenhet de 14 Augusti. 

 

Vid pennan: Sven Lindberg 

Vid kameran: Christina Persson 

  
  



 
 

Sommarmöte 14 augusti 

Efter en av de varmaste dagarna i sommar var det 
många bröder som på lätta steg tog sig till vår loge. Vi 
räknade in 58 bröder denna kväll. 
 

 
Det finns alltid mycket att tala om. 

 

 
Viktiga förberedelser tas om hand  

Öm Bengt öppnade mötet med att påminna om det 
oroliga världsläget. 
Ps Sten utbrast "här har vi sanningen" och protokollet 
godkändes. 
Skm Olof meddelade att tre utanordningar har gjorts, 
bland annat avgift till Storlogen (ca 15 000kr). 
Öm Bengt förtäljde att en ny medlem är på ingång. 
Husföreningens representant, broder Lasse Brorsson 
uttryckte uppskattning av skötseln av vår uteplats. 
Kaplan Boo avböjer uppvaktning på sin högtidsdag. 
Broder Jan upplyste om att Anders Källgård kommer till 
nästa möte i Seniorklubben. Han kommer att berätta 
om öar i Bohuslän. 
Öm Bengt berömde klubben för mycket bra arbete över 
tid. 
Öm Bengt avslutade mötet som denna gång begränsa-
des till ca 8 minuter. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Måltiden denna kväll bestod i ett rikligt sillbord med 
tillbehör och efterföljande kaffe med dopp. 
Även denna gång var många diskussionslystna. Vid 
vårt bord blev det en hel del snack om OS som varit 
och idrott i stort. Alla tycks vara så positiva som det 
plägar vara i goda vänners lag. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Broder Erik Almqvist höll senare ett intresseväckande 
föredrag om sjöfart i Varberg och globalt. 
Här följer ett axplock av vad den gode broder Erik bjöd 
på: 
Sjöfart är en internationell verksamhet som är bero-
ende av vatten. Allt från barkbåt till supertankers räk-
nas hit. 
Broder Erik förklarade Arkimedes princip enkelt och 
smidigt. 
All sjöfart är inte så lyckad, till exempel Costa Concordia 
som förliste i Medelhavet. 
Svenskflaggade fartyg ägs till mer än hälften av svenska 
intressen. TEN-hamnar är viktiga för svenskt näringsliv. 
Varberg är ett exempel. Svensk sjöfart omsätter 2773 
miljoner kr/år, 6 isbrytare finns i Sverige.  
Mer än 80% av all export och import går via sjöfart. Va-
ror som järnmalm, skogsprodukter och spannmål domi-
nerar lasterna. 
Slutligen berättade broder Erik om Varbergs hamns ut-
veckling från sen medeltid fram till idag . 

 
Vid 21.30-tiden tog vi farväl av varandra och vankade 
hem i den ljumna sommarkvällen. 
 
Vid pennan 
Gert Karlsson 

 
 



 
 

Tillkännagivanden 

Härmed har vi den smärtsamma plikten att med-
dela att ännu en länk har brutits i vår brödrakedja 
då vi nåtts av meddelandet att vår Broder Kjell Pe-
terson den 18 januari 2024 lagt ned sin vandrings-
stav. 

 

 

 

 

 

 

Broder Kjell Peterson 

Broder Kjell föddes den 9 juli 1950 och var således 
73 år gammal. Han invigdes i vår loge 1996. Han 
innehade tredje logegraden och tredje lägergra-
den. Han var veteran. 

 

Härmed har vi den smärtsamma plikten att med-
dela att ännu en länk har brutits i vår brödrakedja 
då vi nåtts av meddelandet att vår Broder Sixten 
Wiklund den 14 mars 2024 lagt ned sin vandrings-
stav. 

 

Broder Sixten Wiklund 

Broder Sixten föddes den 11 juli 1933 och var såle-
des 90 år gammal. Han invigdes i vår loge 2007. 
Han innehade tredje logegraden. 

Vi lyser frid över deras minne. 
I Vänskap, Kärlek, Sanning 
Bengt Levinsson, ÖM 

 

C O Lilienbergska stipendiefonden 

Styrelsen för C O Lilienbergs Stipendiefond har haft 
årsmöte och beslutat om att dela ut 30 000 kr i sti-
pendier. Sex stycken sökande fick 5 000 kr var. I 
korthet skall stipendiet stötta ungdomar från Var-
berg som studerar en postgymnasial utbildning på 
annan ort.  

 

 

Husföreningen 
Husföreningens årsmöte äger rum söndag den 10 
mars. Den ideella föreningen ser gärna nya med-
lemmar. Du blir medlem genom att bidraga med 
ett medlemslån. Du kan köpa en andel eller flera 
om 250 kr per st. 

 



 
 

   
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seniorklubben 

Seniorklubben hade bjudit in Lasse Diding vid första sammankomsten för året. Lasse 

berättade om byggnadsvårdsprojekt i såväl Varberg som i Italien. 
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